Lycee Martyr Wallid

Mechlaoui Mornag Le :04/03/2014
DEVOIR DE SYNTHESE N°2 (=

Prof :Oueslati.Mongi Duré: 4 H

EXERCICE N°1 ( 3 points)
Répond par vrai ou faux en justifiant vos repense.
1) Soit I’application f de P dans P quia tout point M(z) associe le
point M’(z’) tel que
z'=2iz—4 .Alors l’axe de f a pour équation x=y
2) Soit f une fonction continue sur IR tel que pour tout x>0 ;
f(-x)=2f(x) ; il existe alors
unréel ¢ de [-2,0] tel que : ja f(t)di= f(c)

3) Soit fune fonction dérivable sur IR ; F sa primitive sur IR et
on a I=[ ()

Alors F est une solution de ['équation différentielle (E) :xy’-y=1I
EXERCICE N°2 ( 4 points)

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé(O;u;v). On considere

b

les points M ; Net P d'affixe respectives Z 2+;_z et 1+iz
et A ladroite d’équation x=1
1) Montrer que P est l'image de M par une rotation d’angle % que

l’on précisera le centre
2) Montrer que N est le projeté orthogonale du point M sur A
3) Soit 27 [’ensemble des points M d’affixe z telque O; N et P
soient alignés
a) Montrer qu’une équation cartésienne de <27 est x-y(I-y)=0
b) Montrer que 'z est une parabole dont on précisera le
sommet ; le foyer et la directrice.
c¢) N étant un point donné sur A donner une procédé de construction
du point M de 27
EXERCICE N°3 ( 4 points)
1) Soit ['équation différentielle  (E) : y’ '+y=0
Résoudre (E)
2) Soit f et g deux fonctions deux fois dérivables sur |0 ,;+owof tel

que . f(x)= xg(i )Montrer que pour tout xec]0;+x[ ona:
X
1 1
fﬂ'(x):_jg!!(_)
X X

3) Soit [’équation différentielle (E’): y"+ ~17 y=0

X
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a) Montrer que g est une solution de (E’) sietseulement si fest
une solution de (E)

b) On prend g(x):xsin(%) . Montrer que g est une solutionde (E’)

c) Déduire la primitive de la fonction : X|—>i49(x) sur ]0 ;+oo/
X

2
d) Calculer alors Iz'ffissin(%)dx
- X

EXERCICEN®°4 ( 5 points)
Soit f une fonction définie sur R par f(x)=

1.

1+’

representative de fdans un repére orthonormé (o;i;j)
1) a) Etudier les variations de f

b) Montrer que le point 1(0 ;%) est un centre de symétrie de (C)

soit (C) la courbe

c) Construire la courbe (C).
beZX

2x

2) a) Montrer que gu’il existe deux réels a et b tel que f(x)=a + n
+e

b) Soit a>0 ; calculer ['aire A(a) de la partie du plan limité par la
courbe (C) ; ladroite d’équation x=a ; x=0 et y=0 puis calculer
lim A(a)

-1
3) On pose 1,=[2e*™dt ; pour tout nen
a) Calculer 1, et 1, pour n =0 .Déterminer lim 1,

nN—+o0

b) Montrer que pour tout ned” et pour tout te[—l;_?l] on a

1 ~ (_1)n eZnt

1-e +e — (—1)" et -
1+¢*

1+e*

Lot

+e

;1 e2nt
HED™ 2t
11+e

-1
d) Montrer que pour tout nell” o0<[ze*™f(t)dt<l, ;endeduire

-1
H 5 p2nt —_
que nllrpwfj e f(t)dt =0
4) Montrer i ST v
oL P P P — (1)) = In( T )



EXRCICE N°5 ( 4 points)

Dans

le plan orienté ;soit ABC un triangle isocéle et rectangle en A tel

que : (E?;F)E%[Zﬁ]

on désigne par 1,J,K et L les milieux respectifs des segments [AB],

[BC],

1)

2)

[AC] et [JC]

Soit f la similitude directe de centre J tel que f(A)=K

a) Déterminer l’angle et le rapport de f

b) Justifier que f(K)=L

c) soit Hle milieu de [AJ] .Montrer que f(I)=H

On menue le plan du repere orthonormeé direct(A4; AB; AC). Soit g
du plan dans

lui méme qui atout point M d’affixe z associe le point M’

I+i\- I+i
d affixe '=—( J +—
fixe z 2 )" 2
a) Montrer que g est une similitude indirecte de centre C
b) Donner les affixes de I, J

c¢) Déterminer g(l) et g(J)
d) Soit A l'axe de g, tracer 4
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